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ACTA NÚMERO PL07-22 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR 

EL PLENO DE LA CORPORACIÓN EL DÍA 28 DE JULIO DE 2022. 

 

SEÑORES ASISTENTES: 

 

        SEGUNDA TENIENTE-ALCALDE: 

 DOÑA NIEVES YOLANDA ACOSTA LORENZO. 

 

CONCEJALES PRESENTES: 

DON JUAN MIGUEL RODRÍGUEZ ACOSTA. 

DON DAVID RUIZ ÁLVAREZ. 

 DON ROBERTO FRANCISCO PÉREZ REVERÓN. 

 DOÑA WENNA LORENZO MARTÍN. 

 DON MIGUEL YORDAN MARTÍN ACOSTA. 

 DON FERNANDO JOSÉ PÉREZ HERNÁNDEZ. 

 DOÑA MARÍA DEL MAR PÉREZ RODRÍGUEZ. 

 DOÑA CARMEN NAUDY MARTÍN HERNÁNDEZ. 

 DOÑA ANA ISABEL LEÓN ACOSTA.  

 DOÑA LOURDES TATIANA RODRÍGUEZ LORENZO. 

 

 SECRETARIO ACCIDENTAL: 

 DON JARED RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ. 

 

  

 En la Villa y Puerto de Tazacorte, en el Salón de Sesiones de la Casa 

Consistorial, el día 28 de julio de 2022, previa convocatoria y citaciones hechas en 

forma legal, se reúne el Pleno del Ayuntamiento, al objeto de celebrar sesión 

pública extraordinaria en primera convocatoria. 

 

Preside la Sra. Segunda Teniente-Alcalde, Doña Nieves Yolanda Acosta 

Lorenzo y asisten los señores concejales arriba mencionados. 

 

Está presente el Secretario Accidental que lo es de la Corporación, Don Jared 

Rodríguez Rodríguez, quien da fe del acto.  

 

Convocada la sesión para las doce horas, por la Presidencia se declara abierta 

la sesión siendo las doce horas y cinco minutos, y de conformidad con el orden del 

día se adoptan los siguientes acuerdos:  

 

        1.- ELECCIÓN Y TOMA DE POSESIÓN DEL ALCALDE. 

 

Visto que el primer Teniente Alcalde Don David Ruiz Álvarez se presenta a 

Alcalde, pasa a presidir la Mesa la segunda Teniente Alcalde Doña Nieves Yolanda 
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Acosta Lorenzo, del Grupo Municipal Nueva Canarias, diciendo: ¿Alguna pregunta, 

cómo quieren que celebre la votación, a mano alzada o urna?.  

Urna, pues como quieren que se celebre a urna pasamos a repartir las 

papeletas, sabrán que tienen que poner una X en el nombre, si hay algún tachón o 

borrón la papeleta que dará nula. Y vamos a pasar a votación, serán nombrados 

por Grupos Políticos con menor número de concejales.  

 

Empezamos por Izquierda Unida:  

Doña Ana Isabel León Acosta, votó. 

 

El segundo Grupo, Coalición Canaria:  

Don David Ruiz Álvarez, votó. 

Doña María del Mar Pérez Rodríguez, votó. 

Doña Lourdes Tatiana Rodríguez Lorenzo, votó.  

 

Pasamos ahora al tercer Grupo, el Partido Socialista Obrero Español:   

Don Miguel Yordan Martín Acosta, votó. 

Doña Carmen Naudy Martín Hernández, votó 

Y Don Fernando José Pérez Hernández, votó.  

 

Pasamos al cuarto Grupo, Nueva Canarias: 

Don Juan Miguel Rodríguez Acosta, votó. 

Don Roberto Pérez Riverol, votó. 

Doña Wenna Lorenzo Martín, votó  

Y por último, una servidora Doña Nieves Yolanda Acosta Lorenzo, voto. 

 

Ahora vamos a contar los votos, asistida por el secretario Accidental, 

quedando el recuento de votos de la siguiente manera:  

Doña Ana Isabel León Acosta ha obtenido 1 voto 

Don Miguel Yordan Martín Acosta ha obtenido 3 votos  

y Don David Ruiz Álvarez ha obtenido 7 votos. 

 

Con lo que pasa a ser elegido alcalde del Ayto. de la Villa y Puerto de 

Tazacorte: Don David Ruiz Álvarez.  

 

Acto seguido, Don David Ruiz Álvarez acepta el cargo y se dispone a 

PROMETER el mismo tal como se establece en el Real Decreto 707/1979, de 5 de 

abril, por el que se establece la fórmula de juramento en cargos y funciones 

públicas.  

Por lo que Don David Ruiz Álvarez, dice: “Prometo, por mi conciencia y 

honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de alcalde del Ayuntamiento de 

la Villa y Puerto de Tazacorte, con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 

Constitución como norma fundamental del Estado”.  
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La Sra. Presidenta Doña Nieves Yolanda, del Grupo Municipal de 

Nueva Canarias, dice: Ahora el antiguo Alcalde D. Juan Miguel Rodríguez Acosta, 

hará la entrega del bastón al actual Alcalde D. David Ruiz Álvarez. 

 

Toma la palabra el Sr. Alcalde D. David Ruiz Álvarez, del Grupo 

Municipal Unión Bagañeta, diciendo unas palabras: Muchas gracias a todos. 

Compañeros del grupo de gobierno, compañeros de los grupos de gobierno que 

forman parte de la oposición, compañeros del partido político al que represento, 

familiares, amigos, vecinos y medios de comunicación, agradecerles su presencia 

hoy aquí. Sin más y siguiendo el reglamento, le paso la palabra a los componentes 

de la Mesa por si quieren decir algo. 

 

Toma la palabra la Sra. Concejal Doña Ana Isabel León Acosta, del 

Grupo Municipal Grupo Mixto, diciendo: Hola, mucha suerte en el nuevo cargo 

y te apoyaremos en lo que estimemos que nuestro programa y nuestros puntos de 

ideología estemos a favor y contarás con nuestras críticas razonadas y 

participativas cuando no estemos de acuerdo. ¡Mucha suerte! 

 

Toma la palabra el Sr. Concejal Don Miguel Yordan Martín Acosta, del 

Grupo Municipal Socialista, diciendo: Muchas gracias, buenos días a todos y a 

todas, nosotros le deseamos toda la suerte del mundo, vamos a seguir en la misma 

línea, vamos a seguir participando con Grupo de Gobierno como hecho estos dos 

años después de que empezó la pandemia y la erupción del volcán. Le tendemos la 

mano, como en su momento hicimos con el Alcalde que representa a Nueva 

Canarias, vamos a seguir siendo críticos, vamos a seguir fiscalizando porque esa es 

nuestra labor como oposición, lo único que sí rogamos que se nos entregue la 

documentación en tiempo y forma. ¡Felicidades! 

 

Toma la palabra el Sr. Concejal Don Juan Miguel Rodríguez Acosta, 

del Grupo Municipal Nueva Canarias, diciendo: Para empezar y ser un poquito 

distendido parece que está esto algo adicionado, ciertamente fastidia votarse en 

contra, pero está claro que nosotros los compromisos los cumplimos, Nueva 

Canarias y los miembros de Nueva Canarias tienen palabra y así seguiremos hasta 

el final de legislatura. Somos conscientes de que fuimos la fuerza más votada en las 

pasadas elecciones, pero era necesario hacer una política de pacto para la 

gobernabilidad municipal y así lo hemos hecho. Ciertamente no ha sido una 

legislatura muy cómoda, ha sido una legislatura sumamente preocupante casi 

desde el inicio, el tema del coronavirus pues de alguna manera hizo ir más despacio 

a la administración pública. Hechos que nos hicieron cambiar la hoja de ruta 

también fueron los derrumbes en el Time y por última culmina el vaso de las 

desgracias la erupción del volcán de cumbre vieja, pero no obstante ante tantos 

acontecimientos digamos que malos, la gestión en estos tres años ha sido positiva. 

Queda todavía trabajo por hacer, piensen ustedes que hay veintidós millones de 

euros (22.000.000€) que tenemos que ejecutar de aquí al año 2025, que todas 
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tienen cuantías económicas y tienen marco financiero y subvenciones conseguidas y 

que los trabajos que hay que hacer de aquí a que acabe este año y el siguiente año 

seguiremos trabajando en ello, hasta que termine la legislatura y a posteriori, son 

más de 22.000.000€ los que se van a invertir en el término municipal de Tazacorte. 

Conseguir una gestión que desde que se inicie hasta que se culmine, aquí hay 

compañeros de la política que lo saben que lleva años y algunas se lograron porque 

desde un principio se tomaron de la mano. Hoy estamos trabajando en el CEO Juan 

XXIII y de las primeras visitas que hicimos nosotros fue a Educación, imagínense 

tres años más tarde se plasman las realidades, también fuimos a vivienda de las 

primeras veces y ahora se está plasmando la realidad de que existe ese 

compromiso de construir más de 100 viviendas en el término municipal de 

Tazacorte. Existen otros compromisos y ya están ingresados en las cuentas de este 

Ayuntamiento, como es la ampliación de la Residencia, existen más compromisos 

porque incluso hemos pasado la frontera y tenemos fondos del Estado para hacer 

inversiones, por ejemplo, del corredor verde por más de dos millones y medio de 

euros. Nos queda de aquí a final de etapa concluir esos trabajos que se iniciaron y 

están muy avanzados y vayan pensando los incrédulos que un día como hoy en 

Tazacorte se están invirtiendo más de dos millones doscientos mil de euros, 

estamos trabajando en la depuradora que son 850.000€, en la reposición de la red 

de agua de La Costa 496.000€ y en el Colegio Juan XXIII 476.000€ y dentro de 

unas semanas en el vial de El Puerto 212.000€, eso ha sido parte del esfuerzo por 

desgranarles digamos que un pequeño apartado. Seguimos trabajando de aquí a 

final de etapa, seguiremos de alguna colaborando y luchando por buscar otros 

objetivos, que ciertamente están casi en su totalidad, pero hace falta culminarlos y 

está claro que nosotros vamos a seguir. También está claro que a nivel político 

nuestra organización, que puedo decir que me has robado muy bien, pienso que lo 

que se ha hecho en Tazacorte en estos tres años, de cara al futuro mi organización 

crecerá cuatro municipios a nivel Insular y Autonómico, porque pienso que fui el 

testigo de hacer las gestiones hasta en los momentos más difíciles y yo creo que 

ahí están los hechos. Yo siempre digo que “obras no son amores, obras son 

razones” y las cosas se irán desarrollando y ser irán viendo en el futuro. Sin más, 

desearle al compañero David suerte y que piense que va a tener un colaborador 

estrecho, porque si algo tengo es que a mí me gusta unir, no me gusta desunir y yo 

creo que eso siempre lo tendré en mi ideología desde el inicio de mis principios en 

política, cuantos menos follones y más actuaciones por el pueblo, mejor, cuantas 

menos divisiones y menos pisarnos entre nosotros, mejor para el pueblo, sin más, 

muchas gracias.  

 

El Sr. Alcalde D. David Ruiz Álvarez, dice lo siguiente: Es un honor 

hablarles por primera vez como Alcalde de nuestro querido pueblo de la Villa y 

Puerto de Tazacorte. El pueblo donde nací y crecí, en el barrio de Marina, estudié 

en el colegio Juan XXIII y formé parte durante muchos años de la banda de música 

municipal. Tazacorte me regaló los recuerdos más bonitos de mi infancia, entre olas 

y chinchorros, en aquellas casetas de la playa de los guirres (sepultada ahora por la 
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lava). En cuanto a mi formación profesional, en primer lugar, quiero agradecerles a 

mis padres su esfuerzo que me permitieron obtener una diplomatura en turismo, ya 

que procedo de una familia humilde de padre albañil. Mis padres me enseñaron el 

valor de la responsabilidad en el trabajo y que la vida es simplemente caernos y 

volvernos a levantar una y otra vez, “una lucha eterna y permanente”. Al terminar 

mis estudios universitarios en el año 2001, tras trabajar 3 años en el sector 

privado, “la vida” me lleva a comenzar un camino es esta administración. Empiezo 

a trabajar en el Ayuntamiento de Tazacorte como director de la casa de oficios Turis 

2004, en un proyecto de formación y empleo para jóvenes que recuerdo con mucho 

cariño. Seguidamente, continúo trabajando para este Consistorio como técnico de 

turismo y agente de desarrollo local. En el año 2015, se inicia mi andadura política, 

Ub-cc me abre sus brazos y confía en mí para continuar trabajando por Tazacorte. 

Ese mismo año formo parte del grupo de gobierno local con el acta de concejal de 

turismo y desarrollo local. Han sido 7 años de andadura política muy intensa, tan 

intensa que hoy estoy aquí hablándoles como nuevo alcalde de Tazacorte. Asumo el 

compromiso de ser alcalde de nuestro querido pueblo con responsabilidad, 

honestidad y lealtad con cada uno de los ciudadanos de nuestro Pueblo. Tazacorte 

es un pueblo importante dentro de los 14 municipio que componen nuestra querida 

Isla de la Palma. Un Pueblo que ostenta el título de Villa y Puerto. Una Villa que 

cuenta con la mejor zona platanera de Canarias y un Puerto que es un importante 

enclave turístico y agente dinamizador socio económico para nuestra Isla. 

Tazacorte es historia, cultura, deporte, turismo, comercio, gastronomía y ocio. Un 

lugar donde ser feliz porque su esencia es “una calidad de vida natural”. Es un 

pueblo que invita a realizar actividades al aire libre, ya que es el municipio europeo 

con más horas de sol al año. Con enclaves maravillosos, donde podemos disfrutar 

de su patrimonio histórico, sus playas y paisajes naturales, sus terrazas 

abalconadas al atlántico en la avenida de la constitución, unas puestas de sol 

impresionantes que me atrevería a calificarlas como, probablemente, las mejores 

puestas de sol del mundo, que dan paso cada noche de un cielo limpio en el que 

contemplar las estrellas. Sin duda, Tazacorte es un lugar que invita a ser feliz. 

Además, Tazacorte es un pueblo de luchas sociales, un pueblo que logró su 

segregación en 1925 en busca de mejoras laborales a través de su independencia 

como Pueblo.  Una lucha por las reivindicaciones sociales, que están reflejadas en 

nuestra historia, como el hecho de llegar a ser Tazacorte un territorio independiente 

del reino de España durante 3 días. Por consiguiente, me atrevo a decir, que el 

bagañete y la bagañeta poseen el gen de la lucha, para luchar por nuestra 

sociedad. Y hoy, más que nunca, tenemos que luchar por nuestra sociedad, porque 

nos encontramos en momentos difíciles, probablemente en los momentos más 

difíciles de la historia reciente de nuestra Isla, ya que nos encontramos en un 

marco de pandemia mundial, crisis volcánica, crisis energética y quien lo iba a 

decir, una guerra en Europa. En estos momentos se necesita ser valiente en política 

y tomar decisiones complicadas desde la responsabilidad de defender el interés 

público general. Y para ello, es necesario construir un gobierno sólido en Tazacorte, 

y es lo que hemos hecho por encima de ideologías y colores políticos. En este 
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sentido, quiero agradecer de antemano su apoyo, colaboración y lealtad a los 

compañeros de este grupo de gobierno local, para poder afrontar con garantías 

este último año de legislatura porque todavía hay mucho trabajo que realizar. 

Asimismo, quiero tender mi mano a los compañeros que forman parte de la 

oposición para que colaboren con este grupo de gobierno en estos momentos tan 

difíciles. Por mi parte, prometo colaboración y transparencia para facilitarles su 

labor desde la oposición. Por consiguiente, compañeros y vecinos, les pido que 

continuemos trabajando juntos para mejorar Tazacorte y que sea un pueblo de 

oportunidades, es el reto que debemos asumir. El ayuntamiento está ejecutando 

importantes obras para que Tazacorte avance como, por ejemplo:  la rehabilitación 

del colegio Juan XXIII, las mejoras de la depuradora municipal y creación de una 

zona de ocio en los lavaderos municipales. Además, hay varios proyectos muy 

importantes que cuentan ya con presupuesto para su ejecución a corto plazo, que 

aumentaran la calidad de vida de nuestros vecinos como, por ejemplo: la 

ampliación de la Residencia municipal, la rehabilitación del antiguo Almacén de 

Yanes, la mejora de acceso a la Playa Nueva y la apertura de nuevos viales y 

urbanización en la calle Pedro José Viña Díaz y la calle en El Puerto desde la Plaza 

Castilla al pozo. Destacar una obra importantísima para el desarrollo de nuestro 

municipio que cuenta ya con financiación ministerial, que es la creación de una vía 

verde peatonal que conectara la Villa con el Puerto de Tazacorte por la actual 

carretera LP2. Además, continuaremos trabajando de la mano del Gobierno de 

Canarias para que se ejecuten 3 obras vitales para nuestro pueblo: el nuevo Centro 

Médico en el Puerto de Tazacorte, la rehabilitación de la Casa del Mar de Tazacorte, 

la construcción del dique martillo en El Puerto de Tazacorte que permitiría poner en 

valor para el turismo náutico la segunda dársena de nuestro puerto. También 

destacar, que asumimos el reto de la reconstrucción del Valle tras la erupción del 

volcán Cumbre Vieja, donde daremos prioridad a la lucha por los damnificados. Este 

aspecto es una responsabilidad de todos por encima de colores políticos y donde 

este grupo de gobierno local necesita del auxilio de las administraciones 

supramunicipales. Es necesario trabajar en 3 líneas: la habitabilidad, el 

Ayuntamiento de Tazacorte ha apostado por facilitar el acceso a una vivienda digna 

a los damnificados, un lugar donde empezar de nuevo. la conectividad, la 

recuperación de servicios públicos y vías que den acceso a las zonas aisladas, la 

reconstrucción de las zonas agrícolas siendo éstas el principal motor económico de 

nuestro municipio. Enviar un claro mensaje a todos los damnificados, ¡¡ Cuenten 

con Tazacorte, nunca los dejaremos solos!! Para finalizar, permítanme compartir 

con ustedes una reflexión personal, cuando tenemos que hacer algo por una 

obligación, porque nos tenemos que ganar la vida... ¡No somos libres! ... Somos 

libres cuando hacemos algo que nos gusta sin perjudicar a otros, somos libres en 

ese momento que somos dueño de las decisiones que tomamos. La perfección no 

existe en la vida, la vida trata de una lucha permanente donde el llegar es utópico; 

la lucha es caminar siendo libres, caerse, levantarse y volver a caminar... No es 

una obligación sino un honor poder iniciar esta nueva etapa, que no es otra que 

continuar trabajando juntos por conseguir un Pueblo mejor. Desde mi 
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responsabilidad, fidelidad y respeto a mi pueblo tomaré las decisiones con libertad 

sin perjudicar a otros, siempre buscando el bien común. No les quepa duda que 

lucharé permanentemente para estar a la altura de la confianza que han depositado 

en mi persona. Gracias a todas las personas que caminan junto a mí. Entre ellas, 

permítanme agradecerle su trabajo diario, desde el sacrificio que han realizado 

durante la pasada y ésta presente legislatura, pues tengo la suerte y es un gran 

honor poder continuar trabajando junto a ellas en esta nueva etapa... Gracias 

compañeras y amigas María del Mar y Lourdes Tatiana. Entre todos, un pueblo 

mejor es posible. ¡Viva TAZACORTE!  

 

  Y no habiendo más asuntos de que tratar, y siendo las doce y treinta y cinco 

minutos, por la Presidencia se levanta la sesión, de todo lo cual como Secretario, 

doy fe. 

        

 VºBº 

      EL ALCALDE, 
                       DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE 
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